

Лучшие «библиопрофи» района

ЗАВЕРШИЛСЯ РАЙОННЫЙ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА ДЛЯ БИБЛИОТЕКАРЕЙ ЦЕНТРАЛИЗОВАННОЙ БИБЛИОТЕЧНОЙ СИСТЕМЫ КИРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА»

Первопроходцами конкурса «Библиопрофи-2020» стали пять библиотекарей. Самая юная из них – библиотекарь Марыинской сельской библиотеки Елена Власова: стаж её работы всего два года. А самая опытная – библиотекарь отдела обслуживания центральной библиотеки Марина Мирошниченко, за плечами которой уже 27 лет библиотечной работы.

Конкурс прошёл в четыре этапа. Первой была «Визитная карточка специалиста». На этом этапе жюри знакомилось с участниками конкурса, которые представляли себя и свою библиотеку. Каждый старался, как мог. Например, библиотекарь детской библиотеки Валентина Бондарь рассказала о себе и своей профессии стихами собственного сочинения.

Вторым стал «Конкурс электронных презентаций, рекламирующих книгу». Презентацию все участницы проводили в специальной программе, что тоже требует определённых знаний и мастерства. Книжку каждая выбирала сама. А рассказать о ней нужно было так, чтобы вызвать неслучайное желание обязательно её прочесть.

На третьем этапе конкурсантки продемонстрировали сторителлинг «Один день из жизни библиотеки». Библиотекари представили вниманию членов жюри увлекательные видеоролики, где рассказали о своей библиотеке, сотрудниках, читателях. Каждый показал небольшое театрализованное представление, заодно сделав отличную рекламу своей профессии и показав её, что называется, изнутри. Ведь мы, когда приходим за книгами, видим одну и ту же картинку: библиотекарь сидит за кафедрой и выдаёт книги. И думаем: «Вот она, профессия-мечта, где можно работать в своё удовольствие! Сиди и читай книги, изучай новинки книжного мира». Но сидеть не приходится, и это наглядно доказала Валентина Бондарь.

Что ещё можно сказать о современном библиотекаре? Что он не только библиотекарь. Обычно он совмещает в себе сценариста (готовит мероприятия и празд-



► Марина Мирошниченко и Валентина Бондарь.

ники), организатора (наводит связи, обзванивает школы и так далее), аниматора и ведущего, декоратора (обязательно организует выставки) и, в конце концов, блогера. Об этом, да ещё и в стихотворной форме, рассказала Елена Власова.

Пять причин стать библиотекарем озвучила библиотекарь городской библиотеки-филиала Ольга Зиберова, представив ролик о значимости библиотеки для личности и общества. А библиотекарь Комсомольской сельской библиотеки Надежда Балашенко от лица самой знаменитой героини всех русских сказок Бабы-Яги талантливо и артистично представила историю своей родной библиотеки.

Завершило всё «Дефиле литературных героев». Прошло оно в салоне «Вдохновение», по понятным причинам – без зрителей, но с прямой трансляцией в сети Интернет. Тут каждой пришлось перевоплотиться не только внутренне, но и внешне, костюмы и

грим тоже готовили сами.

Образы выбрали самые разные. Марина Мирошниченко предстала в образе Павлы Петровны Бальзаминовой, Ольга Зиберова на время стала Эмеральдой. Остальные предпочли сказочных персонажей. Валентина Бондарь перевоплотилась в Бабу-Ягу, да не простую, а в интерпретации известного ставропольского писателя Сергея Бойко. Надежда Балашенко представила ролик, где играет Емелю, а в реальности вышла в роли Деда Мороза. А Елена Власова сыграла Марфушеньку-душеньку из сказки «Морозко». Двум участницам разыграть сценки из выбранных произведений помогли коллеги. Так, Екатерина Попова сыграла горбуна Квазимодо, а Елена Совершеннова – любящую мать Марфуши.

Надо сказать, борьба разыгралась нешуточная. Промежуточные итоги подводились после каждого этапа, и лидеры постепенно менялись. После первого задания явным лидером стала библио-

текарь Комсомольской сельской библиотеки Надежда Балашенко. Во втором наивысшую оценку получила Марина Мирошниченко. В третьем этапе тройку лидеров составили Валентина Бондарь, Елена Власова и Ольга Зиберова. Они же, и в таком же порядке, лидировали в дефиле.

Наконец все набранные баллы суммировали и объявили победителей. Надо сказать, результаты шли очень плотно, между тремя участницами разрыв составил всего один балл. Так, оставшаяся четвёртой Надежда Балашенко набрала 147 баллов. Третье место со 148 баллами заняла Марина Мирошниченко, всего на балл больше набрала Ольга Зиберова, ставшая «серебряным» призёром. А наибольшее число баллов – 163 – получила в итоге Валентина Бондарь, она и стала победителем первого районного конкурса профессионального мастерства для библиотекарей.

Ольга МАЛАХОВА.
Фото Алексея Остроухова.